

党的十八大以来,中国经济成就令世人瞩目——世界经济持续低迷背景下,中国经济顶住下行压力,国内生产总值从54万亿元增至82.7万亿元,年均增长7.1%;结构不断优化,韧性不断增强,活力不断释放;对世界经济增长贡献率超过30%,成为世界经济增长的主要动力

源和稳定器。亮眼的数字背后,中国经济发展的思路之变、结构之变、动力之变越发意味深长。伟大实践源自科学决策的指引。五年来,习近平总书记亲自主持召开16次中央财经领导小组会议,全方位谋篇布局中国经济发展,不断开辟新

境界。从议事机构到决策机构——十八届中央财经领导小组成为党中央领导经济工作的重要决策平台,凸显以习近平同志为核心的党中央高超的驾驭经济能力 (下转第三版)

#### 支部建在“链” 产业连成片

# 我市党建与产业双轮驱动助力脱贫攻坚

**本报讯** (记者毛玺玺)4月1日,吃过早饭,鲁山县辛集乡葡萄产业党总支书记张平洋就迫不及待地出门了,出门时不忘他的“三件套”——四轮电动车、小黑板、白粉笔。“委书记,一会儿我就到,招呼乡亲们到村部吧。今儿天儿不赖,多讲一会儿。”给市史志办驻辛集乡小河李村第一书记姜熠乾打过电话,张平洋坐上电车往小河李村赶去。当天,张平洋要给小河李村的贫困户讲解葡萄种植技术。“趁农闲,该教的技术一点一点挨着讲。这群老伙计,听上瘾了。”张平洋嘿嘿一笑,“说实话,俺也讲上瘾了,粉丝可不少,每次讲课都有人给俺拍照发朋友圈,当个带领贫困户致富的‘明星党支部书记’,俺愿意。”

鲁山县强化党建统领,将党组织建在产业链上,凝聚群干合力,带领群众脱贫致富。作为辛集乡三西村党支部的一名“老”干部,张平洋尝到了“甜头”。近年来,我市高度重视党建工作,发挥党建引领作用,从鲁山县入手,整合产业资源,将党组织建在产业链上,助力脱贫攻坚。辛集乡是贫困乡,不少村庄有种植葡萄的传统,但是以前种植户单打独斗,加上没人指导,有田不出料,群众越种越赔,人心越来越散。“群众腰包不鼓,村干部没得人,谁能服你?群众越不服,村干部们在群众中说话越没分量,干着越没劲儿,形成恶性循环。”张平洋说,多年来,贫困、村党组织弱化成为当地干群关系的制约因素,“关键得让群众看到希望、有盼头,说到底还得能带领群众致富。”

带领群众致富?要打造基层强有力的党组织,党员干部带头致富,带动辐射群众,才能让干部和群众的心凝聚到一起。”市委组织部有关负责人说,我市创新党组织设置模式,引导辛集乡有葡萄种植技术的党员抱团取暖,将党建和产业相结合,建立辛集乡葡萄产业党总支。“大家聚拢在一起,成立党总支,围绕葡萄种植凝心聚力,有问题找组织,组织上找专家来讲课,来果园出主意,还把技术传授给俺们,支部不少党员干部都赚了钱、成了专家。”张平洋说,党员干部自己赚钱还不行,还要给贫困户传技能,一个党员带动几个贫困户,“包脱贫,包富裕。”

辛集乡三西村3组贫困户邢同义就是张平洋包的贫困户。邢同义从最初种葡萄赔钱到去年赚了3万多块钱,目前还从贫困户变成了承包户。“小葡萄效益大,葡萄俺,心里也甜,越种越‘上瘾’。去年10月,有几个外地人在俺村承包的几亩葡萄园要转手。俺想了想,俺就动了承包的想法。俺给平洋书记还有党总支的党员们一合计,都说中,俺就接了过来!”邢同义说,今年,他加把劲好好干,脱贫后也要带动别的贫困户脱贫。在市委组织部的指导下,鲁山县跟进思路,立足山区农业大县资源优势,精心培育种植、养殖、旅游、加工、光伏五大特色产业,按照“地域相邻、行业相近、就近建立、便于管理”的原则,将从事相同、相近产业或有同类产业意向的党员编入产业党小组,若干产业党小组组建为一个产业党支部,产业规模较大、党员人数较多的成立产业党总支,加强对所属产业党支部、党小组的指导,在产业链上建立1个产业党总支、65个产业党支部、600多个产业党小组,实现了党建、产业双轮驱动。

民之所望,政之所向。为顺应鹰城人民对美好生活的向往,市委、市政府决定开展“四城联创”活动,确保全国文明城市创建取得扎实成效。全市各地各部门和全体市民要把思想和行动统一到这一重大决策部署上来,紧盯目标,鼓足干劲,心往一处想,劲往一处使,凝聚起扎实推进“四城联创”的雄厚伟力。开展“四城联创”活动在提升城市品位,彰显城市魅力,提高人居环境质量,是满足人民群众对美好生活向往的需要,也是推动我市综合实力重返全省第一方阵的需要,充分彰显了市委、市政府科学的发展理念和深厚的为民情怀。经过全市上下艰苦卓绝的奋斗,我市成功创建为国家卫生城市、国家园林城市、国家森林城市,鹰城人民实实在在地享受到创建带来的实惠,天更蓝了,地更绿了,街更净了,路更畅了,水更清了,城更美了,心情更舒畅了,幸福感更强了。但是,创业容易守业难。由于国家卫生城市、国家园林城市、国家森林城市实行的是动态管理,今年该复审了。能不能保住已有的“城市名片”,进而跻身我国所有城市品牌中含氧量最高、创建难度最大的全国文明城市行列,需要全市各地各部门和全体市民凝心聚力、合力攻坚,共同推动“共进·共赢·共享”的伟大实践。

# 推进『四城联创』建设美好家园

本报评论员

# 前两个月我市经济保持较快发展势头

大部分指标增速迈入全省第二方阵或第一方阵

**本报讯** (记者吴玉山 通讯员李峰)3月30日,市统计局有关负责人介绍,今年以来,我市经济保持较快发展势头,主要经济指标优于全国、全省平均水平,大部分指标增速迈入全省第二方阵或第一方阵,良好开局为实现市委、市政府制定的“综合实力重返全省第一方阵”的奋斗目标奠定了坚实基础。

规模以上工业开局良好。1-2月,全市规模以上工业增加值同比增长8.4%,比去年同期提升0.8个百分点,增速分别高出全国、全省平均水平1.2个、0.7个百分点,位居全省第三,比去年同期提升12个位次。行业增长面扩大,规模以上工业39个行业大类中,31个行业生产保持增长,增长面达到79.5%。其中煤炭开采和洗选业、黑色金属冶炼和压延加工业、电力等行业对全市工业增长的贡献率分别为58.4%、33.5%和26.8%;五大支柱产业贡献突出,完成工业增加值74.0亿元,同比增长12.1%,拉动全市工业增长10.4个百分点;小微企业发展活力增强,完成工业增加值32.7亿元,同比增长20.9%,对全市工业增长的贡献率达到88.2%。

固定资产投资平稳增长。1-2月,全市固定资产投资同比增长10.0%,增速高出全国、全省2.1个、0.2个百分点。第三产业固定资产投资同比增长35.9%,实现快速增长,成为拉动我市投资增长的绝对力量;基础设施投资同比增长41.0%,由政府主导的基础设施投资成为支撑投资增长的主力军。

消费品市场稳步增长。1-2月,全市实现社会消费品零售总额158.4亿元,同比增长11.8%,增速高出全国、全省1.1个、0.2个百分点,居全省第七,较去年同期提升3个位次。财政收入持续增长。1-2月,全市一般公共预算收入完成23.1亿元,同比增长21.8%,高出全省3.8个百分点,增速居全省第十,较去年同期提升两个位次。其中,税收收入完成16.4亿元,同比增长17.4%,税收占一般公共预算收入的比重为70.9%。1-2月,全市一般公共预算支出完成55.6亿元,同比增长13.9%。

金融市场增速趋缓。截至2月末,全市金融机构人民币各项存款余额为2621.6亿元,同比增长9.8%,增速较去年同期回落4.3个百分点;金融机构人民币各项贷款余额为1751.8亿元,同比增长8.3%,增速较去年同期回落4.8个百分点。

#### 2020年,相约平顶山

## 我市接棒第十届中国曲艺节

**本报讯** (记者孙聪利)3月30日晚,在天津市中国大戏院举行的第九届中国曲艺节开幕式上,中国曲艺节节旗交到了我市代表手中,标志着我市正式接棒第十届中国曲艺节,这也将是我市第三次举办该项曲艺盛事。中国曲艺节是规格最高、规模最大、最具影响力的国家级曲艺活动,首届中国曲艺节于1990年在天津举办。1995年,我市成功举办第二届中国曲艺节,并被命名为“中国曲艺城”,2008年又成功举办第六届中国曲艺节。多年来,市委、市政府高度重视文化建设,大力推进文化强市战略,引导发展民间文化,传承创新曲艺艺术,相继举办了第二届中国戏剧梅花奖表演赛(北方片)大赛、第三届中国书法兰亭奖评选、全国魔术比赛等一系列大型文化活动和赛事,全市曲艺事业蓬勃发展。

第九届中国曲艺节为期6天,来自全国27个省(自治区、直辖市)的52个演出团队的800多名曲艺工作者齐聚海河之滨,推出了15场特色鲜明的专场表演。在闭幕演出中,河南曲艺精粹《大美中原》以短视频与现场表演的形式,全方位展现了位居大河之南的古地新城平顶山深厚的文化底蕴和厚重人文历史,并向全国各地的曲艺人发出了诚挚、热情的邀请;2020年,第十届中国曲艺节相约平顶山!

#### 市纪委通知要求

## 加强监督执纪问责 确保清明期间风清气正

**本报讯** (记者毛玺玺)清明节是中国重要的传统节日,也是重要的祭祀节日之一。3月30日,市纪委下发通知,2018年清明将至,按照中央纪委“紧盯重要节点,精准查纠‘四风’”和省纪委《关于加强监督执纪问责确保清明期间风清气正的通知》要求,为倡树文明节俭的祭祀新风,严防不正之风反弹回潮,市纪委将在全市开展监督检查,严肃查处违规违纪行为,确保清明期间风清气正。通知指出,各级党员干部要严格落实中央八项规定精神,带头抵制不良风气,坚决做到“8个严禁”:严禁利用工作时间进行祭扫;严禁使用公车或公款进行私人祭扫、游玩、探亲访友等活动;严禁使用公款旅游或在走亲访友、参观旅行期间接受基层单位安排的宴请、住宿等;严禁以祭祀名义大操大办、借机敛财;严禁借祭祀之机公款互相宴请或组织隐秘聚会;严禁违规参加或组织老乡会、校友会、战友会;严禁用公款为回乡探亲、祭祀的党员干部提供旅游、餐饮住宿等接待;严禁参与各种迷信活动。

通知强调,节日期间,市纪委将灵活运用大数据分析、突击检查、实地暗访等方式,严肃查处违规违纪问题。全市各级纪检监察机关要切实履行监督责任,畅通信访渠道,接受群众举报。要紧盯“四风”新动向、新表现,组织持续不断的监督检查,对检查发现的违规违纪问题线索,要以“钉钉子”的精神紧抓不放,深挖细查,严肃处理,并对典型问题点名道姓通报曝光,确保监督执纪问责工作落到实处,取得实效。市纪委公布监督举报电话:0375-12388。

## 我省农村贫困人口慢性病、重特大疾病门诊报销不低于85%

**据新华社郑州3月31日电** (记者宋晓东)记者从河南省人力资源和社会保障厅了解到,为更好地解决贫困人口看病难题,2018年4月1日至2020年12月31日期间,河南省提高城乡居民基本医保对农村贫困人口门诊慢性病、门诊重特大疾病报销比例,慢性病和重特大疾病报销比例均不低于85%,确保农村贫困人口因病致贫、因病返贫问题得到有效解决。

河南省人社厅相关负责人介绍,具有河南省户籍、参加河南省城乡居民基本医保的建档立卡贫困人口、农村低保对象、农村特困人员救助供养对象都可以享受这一政策。届时,各统筹地区城乡居民门诊慢性病报销比例将达到15种以上,对农村贫困人口基本医保政策范围内报销比例由原来的60%提高到不低于85%;城乡居民基本医保门诊重特大疾病病种由原来的10种增加到27种,对农村贫困人口基本医保政策范围内报销比例由原来的80%提高到不低于85%。

为确保政策落到实处,河南省还要求对农村贫困人口简化门诊慢性病审批程序,缩短审批时间,实行按月申报,10个工作日内完成鉴定审批手续。

## 2018年2月各县(市、区)及产业集聚区主要经济指标

平顶山市统计局

县(市、区)	规模以上工业增加值增速(%)	位次(位)	县(市、区)	固定资产投资增速(%)	位次(位)
新城区	24.2	1	叶县	24.7	1
高新区	21.4	2	新城区	20.6	2
舞钢市	18.4	3	高新区	15.0	3
叶县	9.9	4	石龙区	14.9	4
宝丰县	9.7	5	湛河区	14.9	4
石龙区	9.2	6	宝丰县	13.3	6
郑县	9.2	6	新华区	12.7	7
鲁山县	7.3	8	郑县	12.7	7
卫东区	2.9	9	卫东区	10.6	9
湛河区	0.0	10	舞钢市	7.8	10
新华区	-4.4	11	鲁山县	1.1	11

县(市、区)	一般公共预算收入(亿元)	增速(%)	增速位次(位)	县(市、区)	社会消费品零售总额(亿元)	增速(%)	增速位次(位)
石龙区	0.8	130.2	1	郑县	7.9	12.3	1
舞钢市	1.2	61.2	2	叶县	14.8	12.1	2
鲁山县	1.2	20.1	3	湛河区	12.1	12.0	3
叶县	0.9	17.5	4	鲁山县	11.4	11.9	4
新华区	1.1	17.2	5	宝丰县	11.7	11.8	5
郑县	1.5	16.8	6	高新区	7.8	11.7	6
宝丰县	1.8	16.0	7	卫东区	24.9	11.5	7
高新区	0.5	15.2	8	新城区	5.0	11.3	8
卫东区	1.0	15.1	9	舞钢市	9.3	11.1	9
湛河区	1.2	9.6	10	新华区	23.4	11.0	10
新城区	0.6	-11.0	11	石龙区	1.1	10.8	11

分产业集聚区	规上工业增加值增速(%)	位次(位)	分产业集聚区	固定资产投资增速(%)	位次(位)
平顶山新兴产业集聚区	69.4	1	叶县产业集聚区	62.4	1
舞钢市产业集聚区	19.9	2	平顶山新兴产业集聚区	45.0	2
郑县产业集聚区	15.4	3	平顶山市石龙产业集聚区	34.0	3
鲁山县产业集聚区	10.4	4	宝丰县产业集聚区	17.4	4
宝丰县产业集聚区	8.9	5	平顶山高新技术产业集聚区	14.1	5
平顶山市石龙产业集聚区	3.5	6	舞钢市产业集聚区	12.0	6
平顶山高新技术产业集聚区	3.2	7	鲁山县产业集聚区	5.6	7
叶县产业集聚区	2.4	8	郑县产业集聚区	-36.7	8
平顶山尼龙新材料产业集聚区	-3.1	9	平顶山尼龙新材料产业集聚区	-59.1	9